

万象“耕”新,播种希望的确定性

八方来声

中国新闻名专栏
之江观察

张萍

春分之后,天气转暖,全国各地相继开启春耕模式,浙江田野阡陌间的忙碌身影、关于春耕备耕的报道成为各大媒体上的一抹亮色。说是亮色,不仅仅是因为春和景明、万物复苏的画面富有生机,更是因为全省各地一边严守疫情防控底线,一边扎实推进春季农业生产,令人放心。一手“撑伞”一手干活,不松防疫不误农时的努力,也给与病毒鏖战的人们带来信心与斗志。

浙江这幅春耕图,别有深意。“七山一水二分田”的浙江,对耕地保护和粮食安全作为“国之大者”的重要

性有特别深的体会。提高农业综合生产能力,牢牢掌握粮食安全主动权,不是选择题,而是必须完成的政治任务。今年,浙江将落实最严格的粮食安全责任制,全面推行省、市、县、乡、村五级田长制,落实最严格的耕地保护制度,完成粮食播种面积1510.1万亩、总产量123亿斤的目标。这一背景下,确保农时不误、农民不闲、农田不荒,坚决落实好耕地保护“军令状”,切实守牢耕地红线,推进“非粮化”“非农化”,用“人勤春来早”换取“秋收谷满仓”,确保农业根基更稳、发展底气更足,自然有不一样的意义。

研读今年的春耕报道,会发现另一个特别之处,就是科技成色更足,数

字化春耕成了常态景观。“防汛防台在线”终结“看天种地”,全自动流水线育秧日产一万盘,北斗定位技术指挥无人插秧机水田忙碌,数字化管控系统让一人“玩转”600亩园区管理……经过多年的努力,在春耕一线,手机成为新农具、数据成为新农资、农民挑上“金扁担”渐渐成为常态,“让农民掌握先进农业技术,用最好的技术种出最好的粮食”逐渐成为现实,“田长在监管、机械田里转、种田能挣钱”已经不再凭新鲜劲抢占新闻头条了。然而,正如一位村党支部书记总结的,“不变的是农田依旧是农田,而且是良田”。科技范儿,保的是粮食安全的底。

奥密戎或“虎视眈眈”之下,要把农活干好,“伞”首先要撑牢。因此,

我们看到了农技专家在线推广新品种新技术,解答病虫害早期防治等专业问题;农资销售人员通过微信语音指导农民选购,讲解惠农政策,避免农户聚集……这些画面,把农民对土地的坚守、政府对农业的坚守诠释得极为生动。更重要的,如何更好地稳定疫情之下农业生产资料的价格,也是一道护农必答题。

“人误地一时,地误人一年”。面对疫情的不确定性以及复杂的国际局势,更要应时而变,遵循自然规律,以加倍努力和未雨绸缪,换取百姓“米袋子”和“钱袋子”的保障,夯实经济社会发展基础。万象“耕”新,耕种播下的是新一年的希望,是粮食安全的确定性,是战胜“倒春寒”、重归时律的确定性。这种确定性,让人心安。

近日,国资委发布《关于做好2022年服务业小微企业和个体工商户房租减免工作的通知》。通知要求,各中央企业要抓紧研究确定房租减免政策的具体实施细则并抓好落实,尽快提升市场主体获得感。

稳字当头、稳中求进,是今年经济工作的主基调。目前,受新冠疫情冲击等不利因素影响,不少服务业小微企业和个体工商户面临着经营压力。从稳定市场主体的角度出发,央企积极落实房租减免政策要求,切实减轻服务业小微企业和个体工商户的经营负担,展现了央企的责任担当。

今年2月,国家发改委等14个部委联合印发《关于促进服务业领域困难行业恢复发展的若干政策》,从3个方面推出了43项助企纾困政策。在央企主动担责的同时,政府层面的关怀和体贴同样不可或缺。

虽然名为“小微企业”,但这些市场主体在国民经济中的贡献既不“小”也不“微”。数据显示,国内小微企业贡献了50%以上的税收、60%以上的GDP、约70%的专利发明和80%的就业机会,占市场主体的90%以上。作为民营经济大省,小微企业占浙江省企业总数的95%以上。从做好“六稳”工作、落实“六保”任务的高度出发,浙江省财政厅、省税务局日前联合下发《关于浙江省实施小微企业“六税两费”减免政策的通知》,明确全省增值税小规模纳税人、小型微利企业和个体工商户按50%的最高幅度减征“六税两费”,政策执行期限由2021年底延续至2024年底。

过去3年,浙江仅执行“六税两费”减免,就分别为企业减税67.51亿元、65.48亿元、54.27亿元。据测算,今年“六税两费”减免政策预计可为全省小微企业市场主体减税137亿元。对于小微企业来说,一系列真金白银的优惠政策减轻的是税负,增添的是信心。

今年政府工作报告在2022年政府工作报告中提出“为企业雪中送炭,助企业焕发生机”。如果说减税降费旨在雪中送炭,金融支持则是帮助小微企业焕发生机的关键。今年2月,浙江省政府办公厅发布《关于减免企业融资成本的意见》。其中,排在首位的就是“进一步降低企业融资成本”,明确提出了统筹加大纾困帮扶资金精准支持力度、发挥好央行政策性低息资金支持作用等具体措施。

减轻税负负担,增加资金支持,一增一减之间,体现的是对小微企业全方位的关怀,以及支持他们挺得住、过难关、有奔头的信心决心。疫情之下,小微企业的生存发展不仅关乎民生福祉,而且关乎经济高质量发展。稳住小微企业的生存和发展,就是稳住就业和民生的基本盘。助力小微企业在“轻装快跑”的过程中升级壮大,就是助力共同富裕早日成为美好现实。

【作者为河南日报评论员】

上好数字化劳动这门“新课”

曹克亮

我说数字化

人类正在迈向数字化时代,数字经济风生水起。作为高校教育工作者,我们越来越意识到,培养新一代大学生数字化劳动素养和技能很重要。高校应该积极加强数字化劳动教育,学生则须主动丰富数字化劳动积累和磨练,社会亦应加大力度更新新型职业群体的数字化就业技能。

数字化劳动与传统劳动存在不少差别。数字化时代的劳动正越来越多地从工厂走向网络,从机器走向智能,从“地面”走向“云端”。从劳动方式来说,数字化劳动以科技化、智能化、便捷化的互联网劳动为主要方式,传统劳动以机械化、工厂化、规模化的体力劳动为主要方式。

从劳动资料来说,数字化劳动主要依靠大数据、云信息,传统劳动则主要依靠工业原材料等自然物。从劳动工具来说,数字化劳动主要使用电脑、手机、智能机器,传统劳动主要依靠人工操作、传统机器设备。从劳动者素养要求来说,数字化劳动对智力、创造力要求更高,传统劳动对体力、专注力要求更高。

不要小看这些差异,劳动者如果不能顺应这些差异,提升相应素质,就可能错失一些自我发展的机遇。反之,积极主动提升数字化劳动能力,则能把握很多机遇。比如,年轻人网上创业,成为数字化劳动的一种“常态景观”。数字化劳动让残疾人、弱势群体也有机会成为创业典范。智能制造对数字化劳动的使用,则让传统产业获得新生。“厂库直播”“订单销售”等类型劳动,让个体户和小工厂节省了成本、增加了销售。总之,数字化劳动正在不断拓宽实现共同富裕的路子,彰显浙江推动共同富裕的数字化优势。

“道在日新,艺亦须日新,新者生机也;不新则死”。数字化劳动就是“新技”“新艺”“新道”。浙江正在纵深推进数字化改革,产业数字化和数字产业化为广大劳动者提供了通过数字化劳动分享发展成果的契机和支撑。普通劳动者要有意识地提升数字化劳动素养和能力,以此更好地实现自身价值,走向共同富裕。

【作者为省中国特色社会主义理论体系研究中心中国计量大学研究基地研究员】

画中话



政策帮扶

日前,杭州推出促进服务业领域困难行业恢复发展40条政策,以更大力度帮助服务业领域困难行业渡过难关、恢复发展。

浙江绍兴东湖农场展呈物公开征集启事

浙江绍兴东湖农场始建于1951年,在以粮食生产为主的年代里,成为全国样板场、示范场。根据东湖农场建设发展需要,自即日起向社会公开征集展呈物。

一、征集种类

- 1.资料类
近年来各级政府、媒体关于东湖农场生产经营、艰苦奋斗精神方面的批文、报道、奖牌、证书等资料;文人墨客关于东湖农场题材的字画、图书和文学作品;各类关于东湖农场生产活动或各级领导人、专家视察东湖农场的照片、音像资料等。
- 2.器具类
历年来的东湖农场生产有关的农事生产工具、劳动用品等;与各级

- 3.故事类
亲身经历(或口口相传)的关于东湖农场“艰苦创业、敢为人先、团结协作”精神、卓越劳动成果及国家领导人到访的相关故事,由讲述者讲述当时的场景,进行视频录制。
 - 4.与东湖农场有关的其他资料或物品。
- ### 二、征集方式
- 1.捐赠
各社会团体、单位和个人,将相关展示物品捐赠给东湖农场,并授予相关证书。
 - 2.寄展
提供者将相关物品以寄存方式

- 3.收购
所征物品经工作小组审核评估采用,根据物品的历史价值和稀有程度,给予提供者少量酬金。
- 三、运作程序
1.将相关物品、资料拍成照片,附简要说明,通过电话或微信好友方式,报送(发送)工作人员;将认为有价值的相关故事,通过电话或文字简介的方式,报送(发送)工作人员。
- 2.经工作小组鉴定,认定可以作为展品者,物品持有人将实物原件交于工作小组(相关事项另行通知);经工作小组鉴定,认定有录制价值的故事类,将安排摄制组进行视频录制。
- 3.在尊重提供者意愿的前提下,

- 在展呈时将标明展品原主人姓名;在尊重口述者意愿的前提下,口述视频将进行展呈;展呈物品提供者代表及视频录制者代表将被邀请作为捐赠仪式的嘉宾。
 - 4.本次征集活动截止时间:2022年4月30日
捐赠联系人:孙女士
捐赠热线:(0575)85581655(工作日)
捐赠联系人:钟女士
手机号码:15158655168(同微信)
- 浙江绍兴东湖农场展呈物品
征集工作办公室
2022年3月28日

金融许可证公告

兴业银行股份有限公司 杭州余杭支行

机构编码:B0013S233010052
许可证流水号:00881952
业务范围:吸收公众存款;发放短期、中期和长期贷款;办理国内外结算;办理票据承兑和贴现;代理发行、代理兑付政府债券;代理买卖外汇;从事银行卡业务;提供信用证服务及担保;代理收付款项;经营上级机构在银行保险监督管理机构批准业务范围内授权的其他业务。
批准成立日期:2022年3月11日
机构住所:浙江省杭州市余杭区仓前街道创景路511-5部分,511-8号 邮政编码:311100
发证机关:中国银行保险监督管理委员会浙江监管局
许可证颁发日期:2022年3月15日

分类 信息

联系电话:(0571)85310538

遗失声明

杭州富阳林信林业规划设计有限公司遗失由诸暨市农林局开具的森林风景资源调查与评价工作履约保证金收据,收据号码为:1752051506,金额为:40480元。特此声明。

中国华融资产管理股份有限公司浙江省分公司资产处置公告

交易条件为:要求买受人信用良好,具备足额支付款项的能力,并可承担购买债权交易所带来的风险。
对交易对象的要求为:具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人,且以下人员不得购买:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、国有企业债务管理机构以及参与资产处置工

作的律师、会计师、评估师等中介机构等关联人,或者上述关联人参与的非金融机构法人,以及与参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人员等有直系亲属关系的人员。
公告期限:自本公告发布之日起7个工作日,如有购买意向请以书面形式提出。公告期内同时受理该资产

处置有关异议和咨询。
受理公示事项联系人:陈女士 联系电话:(0571)87836713 传真:(0571)87839535
受理排斥、阻挠征询或异议的举报电话:林女士(0571)87836756
联系地址:杭州市开元路19-1.19-2号

中国华融资产管理股份有限公司浙江省分公司
2022年3月29日

抢抓重大机遇 持续擦亮“金名片”

海盐核电关联高新技术产业园首获“国字号”荣誉

王雨红 周懿



海盐核电关联高新技术产业园

近日,工业和信息化部公布第十批国家新型工业化产业示范基地名单,由海盐县经信局和秦山街道牵头组织申报的“高技术转化应用-浙江海盐核电关联高新技术产业园区”名列其中,成为本批次浙江省仅上榜两家、嘉兴市唯一入围的国家新型工业化产业示范基地。

据介绍,参选国家新型工业化产业示范基地不仅要要求参选园区主导产业特色鲜明,水平和规模居全国领先地位,且在产业升级、“两化融合”、技术改造、自主创新、节能减排、安全生产等方面均需走在全国前列。入选后在产业规划布局、重大专项、培育先进制造业集群等方面,都将获得国家和省级层面的集中资源支持。

国家新型工业化产业示范基地分为优势和特色两类。其中,优势是指规模效益突出的优势产业示范基地,特色是指专业化细分领域竞争力强的特色产业示范基地。此次海盐核电关联高新技术产业园区入选的是规模效益突出的优势产业示范基地。

首次获评“国字号”荣誉,不仅源自海盐抢抓共同富裕示范样板、虹桥枢纽建设国家方案、长三角一体化战略、中核集团战略合作等多个重大机遇,更离不开当地率先在核电关联和核技术应用领域谋篇布局、厚积薄发。

海盐作为我国自行设计、建造和运营管理的第一个核电站——秦山核电站的诞生地,在发展核电关联产业方面具有先发优势。近

年来,海盐核电关联高新技术产业园区以秦山核电基地为核心,逐步形成了以核电产业为主导的核电关联产业体系。

除秦山核电外,该园区中现有核电关联核技术应用企业90余家,引进法国法马通集团项目1个,中核运行、中核机械、中核工程华东分公司、华业钢构等央企项目19个,培育了科路核工程、万纳核板、中达特钢、佳乐科仪等民营企业70余家,涉及核电建设安装、调试运行、检修维护、设备制造、物资供应、工业旅游等领域。2021年,海盐核电关联高新技术产业园区固定资产投资达106.02亿元,工业产值473.78亿元,研发费用投入8.81亿元。

未来,海盐将积极引进中国核

技术工业应用研究中心、中国工程物理研究院核物理与化学研究所、中国辐射防护研究院等科研机构,以及中国同辐股份有限公司等核技术应用领域龙头企业,推进与核技术应用密切相关的节能环保、生物、新能源汽车、高端装备制造和新材料五大新兴产业,开展物件在线检测、医学诊断及治疗、核材料研究等研发,力争将海盐核技术应用产业打造成为国内一流、国际先进的核技术应用示范引领基地。

“下一步,海盐将朝着打造成为具有国际重要影响力的集研发设计、装备制造、高端服务于一体的核电关联产业基地,打造成为浙江省工业转型升级示范区、长三角地区特色明显的先进制造基地和国内知名度较高的生态工业基地,建成一流的高技术转化应用示范基地这3个目标继续努力。”海盐县经信局相关负责人说。

(图片由海盐县秦山街道办事处提供)

·资讯·